

崇拜與聖樂  
第五章：天糧頒賜  
支益恩傳道

(19) 聖靈降臨期

當耶穌在聖殿教導人的時候，祭司長和百姓的長老同來質疑耶穌的權柄——即祂進耶路撒冷之後所做的這些事。然而耶穌卻用另一個問題（約翰的洗禮）來回答他們，使他們啞口無言。隨後，耶穌又通過「兩個兒子」的比喻，讓眾人明白祂所指向的答案。

在這比喻中，稅吏和娼妓就如同先拒絕了父親，後來又改變心意的大兒子，他們因著施洗約翰的傳道而悔改，使罪得到赦免，被納為上主的兒女。而祭司長和長老，他們就如同小兒子一樣，說是相信卻是不信。事實上，他們的心實在有如石心般剛硬，即使親眼目睹了上主藉著耶穌基督所行的大能，卻仍然不願悔改相信（太二十一23-32）。

正如先知以西結說：「義人若轉離義行而作惡，他就因這些惡而死亡。惡人若回轉離開所行的惡，行公平公義的事，他必救自己的命。因為他省察，回轉離開所犯的一切罪過（結十八26-28）。」耶和華是良善正直的，祂必教導罪人走正路。祂要按公平引領謙卑人，將祂的道指教他們。凡遵守祂的約和祂法度的人，耶和華都以慈愛信實待他（詩廿五8-10）。

所以，我們當回轉，若在基督裡有任何勸勉，愛心的安慰，若有任何聖靈的團契，慈悲憐憫，就要有一致的心思和想法。耶穌作了我們順服的榜樣，我們就當以基督耶穌的心為心（腓二1-5）。